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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 19 727

vom 2. Juli 2024

über Spandau: Verträge und Nutzung der Räumlichkeiten in der Bruno-Gehrke-Halle

________________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht allein aus eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er war gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort

auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und bat das Bezirksamt Spandau von Berlin um

Stellungnahme, die in die Beantwortung eingeflossen ist.

1. Welche Vereine, Verbände oder sonstige Gruppen nutzen die Bruno-Gehrke-Halle?

Zu 1.:
Die Räumlichkeiten der Bruno-Gehrke-Halle werden von verschiedenen Nutzergruppen
gemäß nachfolgender Darstellung genutzt.

Die Boxhalle der Bruno-Gehrke-Halle wird genutzt durch:

 die Heinrich-Böll-Oberschule



 den Fitness-Club Spandau e.V.
 den Box- und Freizeitclub 1980 e.V.

Die Nutzung der Ballsporthalle erfolgt aktuell durch folgende Nutzergruppen:

 Heinrich-Böll-Oberschule
 Immanuel Grundschule
 Turn- und Sportverein 1860 Spandau e.V.
 Sportgemeinschaft Siemens
 Sportkinder Berlin
 Box- und Freizeitclub 1980 e.V.
 Sambo Comb e.V.
 Fitness-Club Spandau e.V.
 Freizeitsportgruppe Bezirksamt Spandau

Die Nutzung weiterer Räumlichkeiten der Bruno-Gehrke-Halle erfolgt folgendermaßen:

 Der Fitnessraum wird durch den Fitness-Club Spandau e.V. genutzt.
 Der Tischtennisraum wird durch die Sportgemeinschaft Siemens genutzt.
 Das Obergeschoss wird durch das Forum Spandau genutzt.

2. Welche Verträge wurden im Zusammenhang mit der Nutzung geschlossen?

Zu 2.:
Im Zusammenhang mit der Nutzung der Räumlichkeiten in der Bruno-Gehrke-Halle wurden
folgende Verträge geschlossen:

 Die Nutzung des Fitnessraums und der Boxhalle sowie eines Geschäftszimmers wurde
mit dem Fitness-Club Spandau e.V. vertraglich geschlossen.

 Die Nutzung der Boxhalle und eines Geschäftszimmers wurde mit dem Box- und
Freizeitclub 1980 e.V. vertraglich geschlossen.

 Die Nutzung eines Geschäftszimmers wurde mit der Sportgemeinschaft Siemens
vertraglich geschlossen.

 Die Nutzung der oberen Etage mit Bewegungs- und Begegnungsräumlichkeiten wurde
mit dem Forum Spandau vertraglich geschlossen.

3. Welche Änderungen der Nutzungsbedingungen oder der Verträge gab es seit dem Jahr 2021?

Zu 3.:
Der Vertrag mit dem Spandauer Box-Club 1926 für die Nutzung der Boxhalle wurde zum
20.10.2022 gekündigt. Weitere Änderungen bei Nutzungsverträgen betrafen den
Vertragsumfang und die entgeltpflichtige Überlassung gemäß Ausführungsvorschriften über



die Nutzung öffentlicher Sportanlagen Berlins und für die Vermietung und Verpachtung
landeseigener Grundstücke an Sportorganisationen (Sportanlagen-Nutzungsvorschriften).

4. Wer ist zuständig für die Verträge über die Nutzung von Räumlichkeiten in der Bruno-Gehrke-Halle?

Zu 4.:
Die Gestaltung und der Abschluss der Verträge über die Nutzung der Räumlichkeiten in der
Bruno-Gehrke-Halle obliegt dem Fachbereich Sport des Bezirksamtes Spandau von Berlin.

Berlin, den 25. Juli 2024

In Vertretung

Franziska Becker

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


